
GOMEZPÉREZ DASMARINAS: TOJOTOMI HIDEJOSI 

Gómez Pérez Dasmarinas (1539-1593) 1579-ben lett León kormányzója. 
Politikai rátermettsége és megbízhatósága hamar bebizonyosodott, ezért II. 
Fülöp 1589-ben a Fülöp-szigetek kormányzójává nevezte ki. Feladata többek 
között a manilai Audiencia elnyomása volt, amit a szigetek spanyol telepesei 
kértek, továbbá értékes információkkal ellátni Spanyolország királyát a térség-
ben folyó gazdasági és egyéb tevékenységekről. Dasmarinas volt az első fülöp-
szigeteki spanyol kormányzó, aki diplomáciai kapcsolatot épített ki Japánnal, 
így ír Tojotomi Hidejosiról egy 1592. május 31-én kelt dokumentumban: 

A Quanbacodorto98 büszke arra, hogy császár lehet, hiszen ő az az ember, 
aki tűzifát árult, de immár az egész királyság az ő alárendeltje. [Az ország] 
azon részein, ahol felmerül a felkelés gyanújának árnyéka, saját híveit juttatja 
pozícióba, mint [Japán] egyedüli ura, halált bocsátva minden nemesi szárma-
zásúra, s ha valamelyiket e nemesek közül meg is hagyja a kormányzásban, 
gondoskodik róla, hogy személye tússzá váljon, ahogy tússzá legyen valame-
lyikfia és testvére is. Állítása szerint rendelkezésére áll egy 50 000főt szám-
láló hadsereg(...) egy hatalmas hajóhaddal, készen arra, hogy Koreába" in-
duljon.m 

Ahogy az a fenti dokumentumból is azonnal kitűnik, Hidejosi rendkívül ala-
csony sorból származott, aki - szinte mesébe illő módon — hihetetlen politikai 
magasságokba emelkedett. Alacsony származása azonban egész életében kísér-
tette pályafutását. Ez az oka annak, hogy soha nem nyerhette el a sóguni méltósá-
got. A kényes helyzetet az udvar úgy oldotta meg, hogy egyéb címekkel legitimi-
zálta Hidejosi politikai-katonai sikereit. 1585-ben kanpaku, azaz főtanácsadó, 
1586-ban pedig daidzsódaidzsin, azaz legfőbb személynök vált belőle. Miután 

98 Tojotomi Hidejosi. 
99 Japánnak a korai századokban (4—6. század) volt egy koreai inváziós kísérlete, 

amely aztán 562-re teljesen kimerült. Lényegében ez volt az egyetlen olyan eset ajapán 
történelemben a 16. századig, amikor a szigetország külső hódítással próbálkozott. Ezer 
év múltán Tojotomi Hidejosi elhatározta, hogy meghódítja Kínát, méghozzá Koreán 
keresztül. Hadjáratai (1592 és 1597-1598) azonban nem jártak tartós sikerrel és Hi-
dejosi halála (1598) után a japánok végleg ki is vonultak a félszigetről. 

100 A forrást közli: Takizava, Oszami: El conocimiento que sobre el Japón tenían 
los europeos en los siglos XVIy XVII (II): Japón lugar de evangelización. Cauriencia 
Vol. V. Universidad de Salamanca, 2010. 50. p. 
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